

第五届周口市少儿文化艺术节选拔赛开始报名

本报讯 (记者 王艳 通讯员 刘振宇) 昨日,记者从市群众艺术馆获悉,由市委宣传部、市教育局主办,市群众艺术馆承办的第五届周口市少儿文化艺术节,报名工作现已开始。

本届少儿文化艺术节包括舞台艺术比赛、静态艺术评比、美术作品邀请展等5个部分。舞台艺术包括少儿音乐、舞蹈、戏剧、曲艺4个门类。音乐作品分声乐、

器乐。舞蹈作品艺术形式不限,独舞、双人舞、三人舞、群舞均可。戏剧作品包括小品、音乐剧、课本剧、校园情景剧、诗朗诵、戏曲清唱、折子戏等。曲艺作品包括相声、快板、曲艺表演等。静态艺术包括少儿美术、书法、摄影3个门类。评奖活动分为儿童组和少年组两个组别。其中少年组年龄为10~16周岁(含10周岁),儿童组年龄为10周岁以下。各组分别设

一、二、三等奖和优秀奖、创作奖、辅导奖,由市教育局、市教育委员会颁发获奖证书。

本次大赛将经过选拔,择优推荐获奖作品参加第七届河南省少儿文化艺术节。省赛获奖作品推荐参加全国“群星奖”评选。此次艺术节选拔赛将于3月16日、22日、29日分别在周口东新区文化艺术中心群星小剧场、周末一元剧场进行。各县市

区优秀作品请于3月25日前报送至周口东新区文化艺术中心市群众艺术馆文艺部,咨询电话为:8223125。

另外,凡有正规办学手续的校外艺术培训机构,可以舞蹈教学组合形式报送相关展演节目,参加全省少儿舞蹈教学展演。参赛的培训机构请于3月31日前将展演节目以光盘形式报送至市群众艺术馆。



在校老师在外办班谁来管?

郸城王女士(132XXXXXXX):我家在郸城县城住,孩子在郸城实验小学上四年级,其代课老师韩老师私自在外面开办辅导班,要求孩子都要上辅导班,一个月交200元钱,如果不去,就让坐教室后排。迫于无奈只好给孩子报了班,哪知花40元钱买的资料书竟是上学期的,不能用。对于老师们强迫孩子去辅导班的行为,我们作为家长很不满意,国家不是禁止教师私自办辅导班吗?为什么这种现象还会存在?请有关部门关注此事,还孩子们一个轻松自由的学习环境。 记者 李一 整理



传承雷锋精神 建设美好周口

六旬老太照顾脑瘫儿感动众人 “商务人”爱心接力持续济困

□记者 李瑞才 实习生 任慧慧

都说父爱如山、母爱似水。8年来,项城市60岁的胡美荣夫妇悉心照顾患脑瘫的儿子,着实感动了很多。更让人感动的是,从2005年得知胡美荣家的情况后,项城市商务局的一帮“热心人”把“送温暖、献爱心”活动传承下来,虽然中间换了几任领导,但该局党委仍然坚持向胡美荣一家献爱心,让王美荣一家倍感社会的温暖。

3月8日上午10时,正在给儿子擦洗身体的胡美荣,从项城市商务局局长赵平手里接过2000多元慰问金时,感激的泪水顿时夺眶而出,激动得说不出话来。

胡美荣夫妇多年前从项城市啤酒厂下岗,虽然家境并不富裕,但儿子懂事好学,于2003年考入一所大学,一家人其乐融融。然天有不测风云,2005年,正在上大学三年级的儿子突然患了脑瘫。为救治儿子,几年来,胡美荣花光了家里所有的积蓄,借遍了所有亲戚邻居,但儿子病情并未好转。“由于年龄较大,找不到工作,我们一家人现在全靠低保维持生活。”胡美荣说,儿子常年卧床,吃饭只能吃流食,她和老伴悉心照料,不离不弃。

“领导虽然换了,但我们坚持扶贫济困的活动从来没有间断,局党委一直把这种爱心接力传承了下来……”项城市商务局的相关负责人介绍,2005年春节

前夕,在得知这一消息后,该局时任局长李鹏率先为胡美荣的儿子捐款200元,并向商业系统的干部职工发出倡议,开展“送温暖、献爱心”活动,很快收到捐款3000多元。今年“三八”妇女节前夕,该局现任局长赵平得知胡美荣一家的遭遇后,于“三八”妇女节当天,组织机关干部给胡美荣一家献爱心,并安慰胡美荣夫妇:“你是一个了不起的母亲!这是我的手机号,今后家里有什么困难,只管给我打电话,咱们一起把这个难关渡过去!”面对这么多好心人的帮助,胡美荣夫妇很是激动,她表示一定珍惜大家的好意,不管再苦再难,她都会尽心照顾脑瘫儿子,把社会各界对儿子的关爱传承下去。

线索提供: 范理想 邢娜

记者感言:

雷锋精神的核心是为人民服务,“雷锋”二字,已成为人们心目中热心公益、乐于助人、扶贫济困、见义勇为、善待他人的代名词。项城“商务人”持续的无私帮助和抚慰如雪中送炭,极大地鼓舞了胡美荣夫妇挑战病魔的决心和信心,也点燃了她们一家人再创美好生活的希望。这种作法正是雷锋精神的写照。希望我们的社会“人人学雷锋、天天有雷锋、时时有雷锋”,让需要帮助的困难群体天天都被爱心包围。

刘子忠:冰河救人传美谈

□记者 赵金 实习生 任慧慧

51岁的刘子忠是鹿邑县真源办事处徐小桥村人。一段时间以来,他跳入冰河救出两名落水儿童的善举被当地人传为美谈,感动了鹿邑。

1月30日下午1点多,2岁多的高高辰和9岁的哥哥李高旭在鹿邑县东关吊桥护城河边玩耍,弟弟李高辰不小心失足坠入河中,本来打算救弟弟的李高旭慌忙中也掉进河里,惊慌失措的两兄弟十分危险。

此时刘子忠外出办事恰好路过这里,突然听到有人喊:“有孩子落水了!”他慌忙停下电动车,跑过去看到有两个孩子在水里不停地挣扎着,虽然岸边有群众向河中伸出救命的竹竿,但两兄弟越挣扎越往下沉,根本够不着。河里的水已经开始灌入孩子的嘴里,情况变得更加危急。

刘子忠连外套也顾不得脱掉,就要跳到河中救人,有人拦住他说:“大哥,你年纪大了,不能跳啊!”可哪能顾得了这么多,两个幼小的生命还在呼救,刘子忠不顾一切跳进了河里。时值寒冬腊月,河水冰冷刺骨,他快速游到孩子身边,一手抓住一个孩子,尽力向上举起,免得让河水再灌进孩子嘴里,并得两个孩子送到河边。河上的群众纷纷帮忙接住了孩子,可这时候的刘子忠已是全身湿透,冻得手脚

僵硬,不能上岸。帮忙的群众又赶忙用绳子、竹竿把他从河里拉了上来。“水这么凉,如果不是刘大哥奋不顾身跳入水中去救人,后果真是不堪设想。”家住附近的李先生回忆说。

事后经了解,被救两兄弟的父母是太康县人,在鹿邑县东关卖烧饼。他们一家人对刘子忠感激不尽,拿着礼品来到刘子忠家表达谢意,刘子忠说什么也不肯收。“我是普通人,就是会点水,我看到了,赶上了,就要这么做。”刘子忠说。

线索提供: 姚宝华

记者感言:

见义勇为,一直是中华民族的传统美德,人总有遇到危难的时候,不论何时,我们都应该伸出援助之手。赠人玫瑰,手有余香,雷锋精神的实质就是在别人困难的时候提供力所能及的帮助。也正是无数的平凡人用自己的爱心共同筑起了社会道德的堤坝,共同营造起了一个属于文明社会的温暖世界。

“我看到了,赶上了,就这么做了,生命最可贵,救人要紧。”质朴的话语透露着对生命的敬爱和尊重,更展现了平凡人高尚精神内涵,刘子忠用实际行动诠释了雷锋精神的真谛。

高中生车前抢险 老奶奶幸免于难

本报讯 (记者 宾娜 实习生 吴红)近日,淮阳中学分校出了一位“小雷锋”,高三学生朱忠会车前抢险勇救老奶奶,成了同学们学习崇拜的对象,并被学校授予“学雷锋先进个人”荣誉称号,在班级里获得了“快乐助人奖”和“先进个人奖”。

3月10日下午,朱忠会与同学豆军恒一起去学校附近的一家浴池洗澡,在返校行至西关转盘南二环路时,看见一位老奶奶正在气喘吁吁地追赶前面一个三四岁左右的小男孩。这时,一辆电动三轮车突然由西向东横穿马路疾驰而来,老人只顾追赶孩子,没有注意到危险将要来临。说时迟那时快,朱忠会扔下手里的东西,冲上前一把拉开老人,但是三轮车的一只轮子却硬生生地从他的右

脚碾了过去,同时把他撞倒,他重重摔在地上。肇事的电动三轮车司机见此情况仓皇逃离。被惊吓过度的老奶奶半天才缓过神来,一边去扶朱忠会,一边心疼地问朱忠会哪里受伤了,并要带他去医院检查。

“我知道他的,就是疼也忍着,好不容易才把他扶起来,他都有点站不稳。但是为了不让老人担心,忠会当时说什么都不愿意去医院,还勉强笑着让那老奶奶把小孩子好好带回家。”豆军恒描述道,当时自己还没反应过来,旁边的朱忠会就倒下了。

当晚,朱忠会在豆军恒的搀扶下回到学校上晚自习,没有向其他人提起此事。但是到晚上睡觉时,朱忠会神情痛苦,脚上的疼痛再也抑制不住了。豆军恒实在

看不下去了,把事情告诉了班主任杨明老师,杨明当即带着朱忠会去医院检查。

回到班里,同学们都对朱忠会刮目相看,有同学问他当时是怎么想的。朱忠会却说:“如果当时我再想,就什么都晚了。”朱忠会的高尚品质不仅体现了雷锋的精神,更是我们的骄傲和学习的榜样。”朱忠会所在班级的同学们说。

“学雷锋活动不仅仅局限在‘雷锋月’和‘雷锋日’,我们要在日常学习生活中,在点滴的小事中,让雷锋精神永放光芒。”杨明说,“朱忠会用自己的实际行动践行了雷锋的助人为乐精神,彰显了老吾老以及人之老的中华美德,作为他的老师,我很自豪。” 线索提供: 阮丰



为大地添绿

又是一年春光好。日前,项城市的学生志愿者参加喜迎植树节爱心护绿植树活动,按照选点、挖坑、栽植、浇水的步骤,学生们认真完成了树木种植,为大地添上了新绿。(赵献伟 摄)

人养树,树养人

□王锦春

护树靠谁?这个问题看似简单,好回答吗?3月6日晚周口市《商水鸟叶树:没有记载的神秘树》为题,报道一则关于树的珍闻。位于商水化河的两棵神秘树,树龄百年以上,近年来,几受砍伐灭顶之灾。只因村民怕树上的神灵,才免遭劫难。人不怕树死,而怕神灵报复。古语得以存命,不因为人,而因为神。

有神就能护树?未必。闻名四方的太昊陵前,那几株苍劲古树,日夜守护着人祖爷,难道没有神灵?却日日烟火烘烤,命运多舛。老百姓为敬更大的神灵,而漠视了传说中的“树神”。管理人员在树身刷了特制的防护涂料,尽最大可能保护古树。如果不是科学精心地呵护,恐怕会有更多的古树遭殃。

神灵能不能护树?庄子寓言“不材之死”,或许能够解答这个疑问。山中一棵大树,枝叶茂盛,伐木者却不砍它。庄子问为什么,回答说“没有什么用处”。一个老朋友要杀一只鹅来款待庄子。院里有两只鹅,一只会叫,一只不会叫。老朋友让仆人杀不会叫的那只。因为没有用处,大树存活;也因为没有用处,大鹅被杀。庄子

用朴素的辩证法告诫后人,有用,还是无用,不是固定不变。神灵能护树,一切以时间、地点、条件而改变。

当代,确有神灵护树的孤例存在。比如:西南地区部分少数民族,把树木当作一种神秘力量而无限崇拜,因而能庇护大量的树木森林。但是,若要更多的人借此照办,通过烧香磕头,达到护树之目的,定会赔笑大方。不过,神灵护树的观念,今天仍有可鉴之处。它最朴素最深邃的启发就是对自然的敬畏,对树木的敬重。

长久以来,人们对树的认知居高临下,时时处处以侵略者、占有者的姿态,肆无忌惮。对树木索取甚多,耗尽了祖先留下的,透支了留给子孙的,滥砍滥伐,披光烧尽。人们把自己一步步逼上绝境,人树关系接近崩溃。人类滥砍滥伐,也必然遭到无情报复。大至国家衰落、文明消失;小到沙尘来袭、水土流失。人们吃尽无数苦头,不得不重新反思,人树关系究竟出现了什么问题?

现在人类能挽月九天,遨游五洋,似乎无所不能。当以朋友的

身份、平等的姿态,重新认识普普通通的树木,看到它们诸多可爱可敬之处。树是有生命的,它能够活百岁以上。森林是神圣的,它能呼风唤雨。树木是顽强的,给它必要生存条件,哪怕在苍苍的戈壁、皑皑的雪原,就能成活。树木是有感情的,人类爱护树林,它给予无私回报,最终粉身碎骨,为人类服务。人类与树木,息息相关。人养树,树养人,这是多么美满的关系!

当前,我们建设和谐社会,既有人与人的和谐,也有人与自然的和谐,其中,人与树木森林的和谐尤为重要。人树和谐,这是一对神圣的关系。人树和谐的前提,首先是对树的和谐,给树生命,尊重树木,敬畏森林。人树和谐,是文明社会的标志,文明生活的重要组成部分。建设美丽中国,享受蓝天、碧水、绿色,更应把爱护树木森林,当作心中崇高的道德准则。今天的许多人,显然不会相信树大有神。不过,人树之间神圣关系不可否认,护树爱林的神圣使命不可忘却。若要一定找“树神”,那么,保护森林的法律法规,就可视为“树神”,人树之间的和谐关系就是“神灵”。

天天3·15——合理消费 正当维权

销售假冒茅台 工商依法严查

□记者 李瑞才 实习生 任慧慧

事件回放:2012年5月11日,安徽籍消费者陈先生携带购物凭证到周口市工商局12315指挥中心申诉称,当天他在周口市区一购物中心以每瓶2100元的价格购买4瓶53度飞天茅台酒,通过防伪编码查询,被告知该防伪编码已经查询过,怀疑自己购买的酒是假冒伪劣商品,要求查处并赔偿自己的损失。

维权结果:接到陈先生的申诉后,周口市工商局川汇分局及时组织执法人员调查处理。经贵州茅台酒股份有限公司授权委托鉴定,陈先生购买的4瓶飞天茅台酒不是该公司生产的。该酒侵犯了贵州茅台商标专用权,属于侵犯注册商标专用权的商品。根据《消费者权益保护法》、《食品安全法》等相关法律规定,经工商人员组织调解,双方达成协议:一、购物中心退回陈先生购货款8400元;二、购物中心一次性赔偿陈先生赔偿金共计14600元。另外,鉴于该购物中心经销假冒伪劣商品,根据《中华人民共和国商标法》第五十二条、五十三条及《河南省工商行政管理机关行政处罚自由裁量权执行标准》第一百三十九条之规定,周口

市工商局川汇分局对该购物中心作出如下处罚:一、责令立即停止侵权行为;二、没收侵权商品53度贵州茅台酒6瓶;三、处罚人民币2000元。

12315提醒:市工商局12315提醒广大消费者:欲从外包装鉴别贵州茅台酒真假时,首先应注意包装纸盒的印刷状况。如果纸盒表面不光洁且起皱者极为可疑。其次,打开盒盖后则应注意酒瓶瓶口所套的透明塑料胶帽上用喷墨字迹清晰的“茅台”二字及边上用小字打印的生产日期与批号,这是较为特殊的一个标记。真品的特点是喷墨字迹清晰而不模糊,用手轻轻一擦即变得模糊不清。第三,飞天牌茅台酒标签左上角的“飞天”商标图案则是鉴别真假的重要标志,真品的飞天女飘带上红色与黄色套色十分密合,不会露在边框之外,而假品则印刷粗糙,彩色常常跑出边框。另外,飞天女的粉红色的脸部、手臂与双脚在紫外线下观察时会有粉色荧光出现。最后,取出酒瓶后则应注意红色塑盖与瓶口咬合是否紧密,如可随意转动乃至倒置后漏酒者当属可疑。 线索提供: 高峰

货车追尾一人被困

西华消防成功救援

本报讯 (记者 李一 实习生 李静)3月13日1时23分,西华县消防大队接到报警,该县西漂路与西三环交叉口南100米处两辆大货车追尾,一人被困。西华消防大队官兵迅速出动赶往现场施救。

消防官兵抵达现场后,发现两辆大货车追尾相撞后停在路边,由于撞击力度极大,后面的货车车头严重受损,玻璃碎片和破碎的零部件散落一地,驾驶员双脚被方向盘和驾驶室卡住动弹不得。时间就是生命,指挥员把救援

人员分成两个战斗小组。一组利用扩张剪等破拆工具进行破拆救人,另一组实施现场警戒。同时稳定被困司机情绪,配合救援顺利进行。

由于车头严重变形,导致破拆无法有效进行。指挥员决定利用抢险救援车牵引功能对驾驶室前挡板进行牵引。在两条牵引绳的同时作业下,消防官兵通过近半个小时的紧张救援,成功将被困司机救出并送往医院。

线索提供: 马军海 刘萌

淮阳县处置一起群体性突发事件

本报讯 (记者 侯俊豫 通讯员 刘玉涛)3月14日上午,北京一房地产开发公司组织一些社会人员,强行进入工地现场施工,与淮阳县城关镇小孟楼行政村沈庄群众发生冲突,造成一名群众受伤。

事发后,淮阳县委、县政府主要领导第一时间赶赴现场,组织公安、城关镇等有关部门对当事

双方进行劝离,避免事态进一步恶化,至下午1时已控制事态。

据悉,当地党委、政府已成立专门工作组,入村入户做好群众工作,征求意见,对群众反映问题进行深入调查和处理;公安部门已介入调查,将对有关人员依法依规严肃处理。目前,住院群众正在医院接受治疗,伤者没有生命危险,广大村民情绪趋于稳定。



为防止风筝挂线对输电线路安全运行造成严重隐患,扶沟县青年志愿者到各卖风筝摊点、风筝放飞集中地点,向人们宣传电力线路附近放风筝的危害及安全注意事项,使放风筝者主动远离电力设施保护区。图为青年志愿者在吉鸿昌广场进行安全宣传。(刘滨 刘军胜 摄)